

爱周刊“情感倾诉”热线:13675161789

欢迎讲述你的爱情,我们用心记录发生在这座城市里的动人故事。倾诉联系方式以本报公布为准。
QQ:2482071658



主持人:戎华,80后,狮子座
说出你的故事、倾听你的声音,生活没有想象中的好,也没有想象中的坏。

城|市|故|事

别以爱情的名义吓我

倾诉人:蓝溪
时间:2月22日
方式:电话连线
记录:爱周刊记者 戎华
为保护当事人隐私,本故事已在细节上做技术处理,文中人物皆为化名,请勿对号入座

人物:姜冬 蓝溪 跃诚
关键词:过激
主题:风平浪静的时候,我想,如果再找一个男友。我的唯一要求就是要内心强大的。以爱的名义在我身边,却随时会做一些过激的举动,这样的环境我真的生存不了。

一脚踩进池塘

我和姜冬的缘分完全是随机的。那天是个周六的晚上,自习的人很少,稀稀拉拉地坐着,八点刚过,教室里只剩下我和姜冬,安静得可以听见翻书的声音。

前一天晚上熄灯后卧谈,室友讲过一则校园传闻。此刻,我脑子里都是室友神乎其神的语气,竟然有点害怕。

我看看书,不时地回过头看看后排角落里的姜冬,确认下他是不是还在。第三次确认时,姜冬正好抬头看我。

姜冬说不上帅气,宽宽的臉。虽然,我一直自认为是个女汉子,可眼下的情况,明显被误认为花痴了,我这个女汉子也会忐忑不安的。我尴尬地朝姜冬笑了笑。

姜冬依旧是一脸茫然。我回过头去,继续看书。又僵持了一个多小时。晚自习铃声过后,教室要关门了。我收拾书本,姜冬也在收拾。我正准备离开教室的时候,姜冬喊住我。

大学里的恋爱,很容易就发生了。姜冬约我吃饭,约我上晚自习。一来二去,在外人看来,我们就像一对情侣了。

我和姜冬之间的争吵也多了起来。有一次,因为之前约好周末一起去南理工看二月兰的结果,姜冬被同学拉去打游戏,一打就是一个通宵。第二天自然睡得昏天黑地。

我兴冲冲地准备出去玩,结果临出门发现泡汤了,白白辜负了一个晴好的天气。挂了电话,越想越不甘心,再打他手机已经关机睡觉。一直到下午,姜冬才开机找我。

见面后,我埋怨姜冬爽约,他说我小题大做。吵着吵着,他情绪就失去了控制。操场旁边有个小池塘,一潭死水。姜冬问我到底想怎么样。我说不想怎么样。他说,你是不是想没完没了地吵。我说,我抱怨几句还不行啊。姜冬说,你再说,我就跳池塘了。

我以为姜冬跟我开玩笑,没想到,他真的一脚踩进池塘里。我下意识地拽了他一把。没想到,我也差点被他的重心带进池塘里。我吓蒙了。

等我拉他回岸上,姜冬的衣服裤子鞋沾满了泥巴,全湿透了。姜冬问我气完了没有。我一句话都说不上来。

姜冬一直问我,原谅他了没有,不原谅他,他就不回去换衣服。我只能点头。在男生宿舍楼下等他时,我两条腿还在发软。

天天接我下班

念书时,爸妈一直给我灌输,学生时代的恋爱靠谱,成功率很低,还是等工作以后再说。与姜冬交往的事,我一直瞒着父母。

这一点,姜冬与我保持一致。我试探性地问过他家人知不知道我的存在。姜冬说,没讲过,等工作了以后再说。

2011年,比我高一届的姜冬毕业了。他先是一份中学老师的工作,空闲时间多,收入一般。半年后,他辞了职,换了一份销售工作,收入随着业绩稳步增长。

2012年秋天,我毕业后在一家房产公司找了份人力资源的工作。留在同一个城市,对于我们的感情来说,是一件好事。相比那些一

毕业就分手的“毕分族”,我和姜冬算是幸运的。

跃诚和我是同一个办公室的同事,比我早工作几年。跃诚性格外向,跟谁都是自来熟,自然成了公司八卦的一个集散地。

跃诚没事就在QQ上闪我,讲一些公司八卦,我听得津津有味。相比校园的单调,一个上百人的公司可真是八卦一箩筐。

姜冬去我租的房子找我,看到我聊QQ他就一脸不高兴。“平时上班天天见面,还没聊够啊,怎么有那么多话要讲?”姜冬不理解我跟一个男同事聊那么多话要说。

“说了你也不懂,你不喜欢看TVB的剧,你也不懂八卦的有趣,尤其是,当我认识那些绯闻主角,听起来更好玩了。”

“他是不是没女朋友啊?他这么喜欢讲人非,可以说给他女朋友听啊。为什么老找你聊?”

“他应该还没女朋友吧。”没想到,我一句无心的话引起了姜冬的警惕。

姜冬去我公司接我下班,一接就是一个星期。他第一次出现在我办公室,带了我喜欢喝的奶茶,我还挺高兴的。可是,天天来我就有些不适应了。姜冬做销售,上下班时间灵活,他总是在我下班前一刻钟出现在我眼前。

开始,同事还羡慕我找了一个体贴的男友。几天后,原先羡慕的眼神变成了奇怪的眼神,“你男友很闲吗?怎么天天都来?”我感觉,同事话里有话。

有次我统计月度的考勤加了会班,跃诚不知因为什么事下班了还没走。姜冬一直在我耳边嘀咕,“他是不是存心等你的?”

抢下他手里的烟头

我一再跟姜冬说,我跟跃诚没什么。“现在谁不是见同事比男朋友多?”我开始受不了姜冬所谓的关怀了,他天天接我下班,成了我的一大心病。我再三坚持,姜冬勉强答应不去接我下班。

跃诚住江宁竹山路一带,我住夫子庙。有一次,跃诚下班后开车回家,看到我在公司楼下公交车站等车,好心提出送我回家。那天,公交车左等右等都不来,眼前出现一辆顺风车,我没多想,就坐上车了。

跃诚一直送我到家楼下。车停下了,他趴在方向盘上,先是不说话。气氛有些不对劲。跃诚说:“我知道你有男朋友,我也见过你男朋友。我不想破坏你们之间的感情,还是忍不住想告诉你。”

我看不到跃诚的表情。只是觉得好尴尬,想快点下车,又觉得突然打开车门不告而别,有些不礼貌。毕竟是同事,明天还得在公司见面。

我说感谢他送我回来,说了“明天见”就逃



漫画 付业兴

出来了。没想到,姜冬站在楼梯口等我。

姜冬跟着我进门,进门就一直抽烟不说话。我让他少抽点烟,姜冬不耐烦地说,“让你管”。我心里乱七八糟的,明天见到跃诚肯定尴尬,此刻姜冬的态度,好像我真做错了什么。

我不理姜冬,自己去厨房下面条。等我端着饭碗出来,我发现姜冬在用烟头烫自己胳膊。

我吓得丢下饭碗,抢下他手里的烟头。“你干吗啊,有话不能好好说?”我又急又气。

想起含薄荷的牙膏可以涂烫伤的伤口,我冲进卫生间找牙膏。我看到镜子里的自己失魂落魄。今天到底是怎么回事?我又没做错什么事,姜冬为什么不问清楚情况,就这样伤害自己?是向我报复,还是向我示威?

简单处理了一下烫伤,我和姜冬谁也没讲话,沉默地吃完又冷又烂的面条。

姜冬曾跟我提过,他与父母关系疏远,跟爷爷奶奶关系反而近些。从上大学开始,他的开销有的是爷爷偷偷塞给他的,另外的都是他自己做兼职赚的。

姜冬是个缺爱的人,有个强势的妈妈。可是,即便这样,我也不能理解他一而再的过激行为。情侣有些小争吵,我觉得没什么,可姜冬的有些行为已经超出我理解的范畴了。

吃完面条洗碗的时候,心里堆满了各种心事,一时没忍住就哭了起来。我一直自称女汉子,与姜冬交往后,这是第一次在他面前掉眼泪。姜冬也意识到自己的行为过激了,一个劲地道歉,保证没下次。

没胆量说分手

可总有下次。有一次,我和姜冬闹别扭,然后我赌气走掉,他死命拽住我的胳膊。我怎么用都不肯松手。我及时放弃了挣扎。后来,胳膊上明显有淤青,过了好多天才淡掉了。

还有一次,姜冬拼命扇自己耳光,也砸烂过一些家里的东西。其实,诱因只是一次小争吵,可随后的一切都让我触不及防,到现在想起来还心有余悸。

最为惊吓的是,有次我打开家门,发现阳台的窗户开着,姜冬一个人坐在窗台上抽烟。我住在七楼,实在不敢想万一。我轻轻喊他进来,至今都没敢问原因。

今年1月,姜冬做了一件让我出奇愤怒的事。他偷偷尝试各种密码登录我的QQ。我有密码恐惧症,各种账号与密码太多,我担心自

己忘记,常用的密码就那么几个。姜冬竟然猜对了。

他在QQ上以我的口吻跟别人聊天,连我以前暗恋过的一个男生都被他翻出来。当他把此当成一种成绩,以炫耀的口吻讲给我听时,我气得内伤。一个男人做这些事情实在太幼稚。我想跟他好好谈谈,实在不行,劝他去看心理医生。可每次话到嘴边又说不出。

姜冬成了我的一个噩梦。以前我不敢告诉爸妈我谈恋爱了,现在更不敢了。我们现在还没结婚,如果以后结婚了,漫长的婚姻生活里,谁也不能保证夫妻不吵嘴。

工作压力、生活压力,以姜冬的这点承受能力,以后怎么办?我想过逃跑,想过分手。可是,我没胆量说分手,如果说分手,他也许会钻牛角尖。然后就不知道会发生什么意外了。

我想过静静消失。换手机号,注销QQ号,换掉工作。这意味着,我花了这么长时间熟悉的一切,全要放弃从头开始。

我还想过,找姜冬的父母谈一谈。可是如果被他们知道,儿子为了女友这样,应该会很难受吧。姜冬知道我擅自去找他父母,又不知道会怎样。

我想快刀斩乱麻,又不知道怎么下手。进与退都很难。在公司,我还是新人,跃诚表白之后,什么都没有提过,好像部分失忆了。他装失忆,我也乐得奉陪。没过多久,他成了我的上司。我们突然疏远了,不再聊什么八卦了。可是,公司有严格的淘汰制,每半年都会有一个淘汰名额。每天,我工作小心谨慎。

下班后面姜冬,我还是要小心谨慎。我明白或许这辈子都不会有人为我这样做了,但是正是这样的行为才让我害怕。

不管我愿不愿意,压抑的生活还要继续。风平浪静的时候,我想,如果再找一个男友。我的唯一要求就是要内心强大。以爱的名义留在我身边,却做着一些过激的举动,甚至以死相逼,这样的环境我生存不了。❧

记者手记:爱也是需要理智的,如果乱了分寸,连自己的身体都不爱惜又怎样有能力来爱别人?